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Prima Tornata
Venerdì 6 Giugno 2025 ore 18.30

Dal n. 1 al n. 192

IN EVIDENZA LOTTO 77 
Beppe Ciardi (1875/1932) “Paesaggio al tramonto”

Importante dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato. Cm 44x60 



1^ TORNATA 2 6 GIUGNO 2025 

1 | Brocca e bacile
Opaline con decoro a tutto tondo di volatili e motivi 

floreali policromi su fondo bianco. Francia. Fine secolo 
XIX. Cm h 32,5 (brocca); Cm d 38 (bacile) 

Prezzo base d’asta 150,00 €

2 | Lotto di strumenti musicali
Prezzo base d’asta 150,00 €

3 | Due trombe
Rame dorato. Fatture ed epoche differenti. 

Cm 35; Cm 30 
Prezzo base d’asta 80,00 €

4 | Due piccoli cannoni
Bronzo. Siglati F.C. Fine secolo XIX. Cm 28x11 

Prezzo base d’asta 100,00 €



1^ TORNATA 3 6 GIUGNO 2025 

5 | Lotto di cappelli
Lotto di cappelli 

Prezzo base d’asta 150,00 €

6 | Tre paladini
Legno. Sicilia. Secolo XX. Cm h 70 (il maggiore) 

Prezzo base d’asta 100,00 €

7 | Mappamondo
Legno policromo. Inizi secolo XX. Cm h 63 

Prezzo base d’asta 300,00 €

8 | Registro notarile della famiglia Lanza
Pergamena (danni e mancanza della sovraccoperta). 

Secolo XVI e XVII. 
Prezzo base d’asta 800,00 €



1^ TORNATA 4 6 GIUGNO 2025 

9 | Cornice a pagnotta
Legno dorato e inciso. Sicilia. Secolo XIX. Cm 48x61 

Prezzo base d’asta 150,00 €

10 | Cornice a canna spaccata
Legno dorato e inciso (danni e mancanze). 

Sicilia. Secolo XIX. Cm 45x54 
Prezzo base d’asta 200,00 €

11 | Coppia di specchiere
Legno inciso e dorato a motivi ornamentali. 

Sicilia. Secolo XIX. Cm 47x35 
Prezzo base d’asta 150,00 €

12 | Grande specchiera
Legno dorato e scolpito con figura di aquila 

e motivi floreali e vegetali (restauri sulla doratura). 
Sicilia. Secolo XIX. Cm 182x137 
Prezzo base d’asta 400,00 €



1^ TORNATA 5 6 GIUGNO 2025 

13 | Coppia di specchiere ottagonali
Legno laccato su fondo bianco con decoro 

ornamentale dorato (rotture). 
Sicilia. Inizi del secolo XIX. Cm 49x40 

Prezzo base d’asta 500,00 €

14 | Lotto di nove pigne
Legno scolpito, dorato e laccato. 

Secolo XIX e XX. Cm h 25 
Prezzo base d’asta 150,00 €

15 | Grande lotto di torcieri
Legno scolpito e dorato (mancanze, 

rotture e rifacimenti). Secolo XIX 
Prezzo base d’asta 150,00 €

16 | Lotto di otto pigne
Legno scolpito e dorato (mancanze, 

rotture e rifacimenti). Secolo XIX 
Prezzo base d’asta 150,00 €



1^ TORNATA 6 6 GIUGNO 2025 

17 | Grande lotto di torcieri
Legno scolpito e dorato (mancanze, 

rotture e rifacimenti). Secolo XIX 
Prezzo base d’asta 150,00 €

18 | Quattro levrieri
Legno scolpito non dipinto. Cm h 71 

Prezzo base d’asta 180,00 €

19 | Lotto di quattro applique
Ferro battuto con decorazione floreale. 

Secolo XX. Cm h 39 
Prezzo base d’asta 100,00 €

20 | Scuola italiana della metà del secolo XIX 
“Paesaggio con figure e ruderi”

Olio su tela in cornice dorata (restauri). Cm 47,5x63 
Prezzo base d’asta 300,00 €



1^ TORNATA 7 6 GIUGNO 2025 

21 | Pittore europeo degli inizi del secolo XIX 
“Figura di nobildonna”

Dipinto ad olio su tela (lievi restauri 
e vecchio rifodero). Cm 101,5x75 

Prezzo base d’asta 500,00 €

22 | Scuola siciliana del secolo XIX 
“Ritratto di Gaetano Mendola”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato 
(lievi restauri e rifodero). Cm 51,5x39 

Prezzo base d’asta 500,00 €

23 | Pittore siciliano del secolo XIX 
“Ritratto di pittore”

Olio su tela in cornice in legno dorato 
(lievi restauri e rifodero). Cm 65x52,5 

Prezzo base d’asta 200,00 €

24 | Pittore siciliano degli inizi del secolo XIX 
“Ritratto di cadetto”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato 
a motivi vegetali a rilievo 

(vecchio rifodero e restauri). Cm 47x39 
Prezzo base d’asta 500,00 €



1^ TORNATA 8 6 GIUGNO 2025 

25 | Scuola siciliana degli inizi del secolo XIX 
“Volto di uomo”

Piccolo dipinto circolare ad olio su tavola in cornice 
in legno dorato a canna spaccata. Cm d 8,5 

Prezzo base d’asta 250,00 €

26 | Scuola inglese della fine del secolo XVII 
“Ritratto di giovinetto”

Dipinto ad olio su tela (restauri e rifodero). Cm 52x42 
Prezzo base d’asta 1.100,00 €

27 | Salvatore Corvaya (1872/1962) 
“Ritratto di gentiluomo”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno 
dorato e scolpito a motivi ornamentali. 

Datato 1901. Cm 70x53 
Prezzo base d’asta 700,00 €

28 | Jean Baptiste Jouvenet detto il Grande (attr.) 
(1644/1717) “Autoritratto”

Dipinto ad olio su tela applicata su cartone. 
Cm 57,5x44 

Prezzo base d’asta 1.500,00 €



1^ TORNATA 9 6 GIUGNO 2025 

29 | Giuseppe Patania (1780/1952) 
“Ritratto di nobile”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato a 
canna spaccata (rifoderato). Datato. Cm 65x52 

Prezzo base d’asta 1.500,00 €

30 | Salvatore Lo Forte (1804/1885) (attr.) 
“Scena mitologica”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno scolpito 
inciso e dorato (rifodero e restauri). Cm 65x52 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €

31 | Erminio Cremp (1860/1936) 
“Ritratto di gentiluomo”

Dipinto ad olio su tela (restauro alla tela). Cm 120x80 
Prezzo base d’asta 1.200,00 €

32 | Quattro mezzine
Legno laccato e dipinto a doppia faccia a motivi 

floreali e ornamentali (danni). Sicilia. Secolo XVIII. 
Cm 258x64,5 (singola mezzina) 
Prezzo base d’asta 3.000,00 €



1^ TORNATA 10 6 GIUGNO 2025 

33 | Grande porta
Legno laccato e dipinto a doppia faccia a motivi flore-

ali e ornamentali. Sicilia. Secolo XIX. Cm 249x127 
Prezzo base d’asta 2.800,00 €

34 | Elegante vetrina a tre ante
Noce riccamente decorato con putti, mascheroni, 
motivi floreali e vegetali a rilievo e capitelli corinzi. 
All’intero scaffalatura e specchi sul fondo (fondo di 

epoca posteriore). Sicilia. Metà del secolo XIX. 
Cm 197x63 h 164 

Prezzo base d’asta 1.500,00 €

35 | Poltrona a pozzetto
Palissandro con intarsi a motivi vegetali 

e ornamentali con intagli sui laterali a forma 
di animali fantastici. Sicilia. Epoca Carlo X. 

Cm 55x46 h 78
Prezzo base d’asta 300,00 €

36 | Tavolino
Acero con ricco intarsio a motivi vegetali 
in amaranto e motivi geometrici sui bordi. 

Sicilia. Secolo XX. Cm 79x50 h 77,5 
Prezzo base d’asta 200,00 €



1^ TORNATA 11 6 GIUGNO 2025 

37 | Tavolino rettangolare
Intarsiato in vari legni pregiati a motivi geometrici 
sul piano e piede scolpito. Ebanisteria napoletana. 

Seconda metà del secolo XIX. Cm 62x41 h 72,5 
Prezzo base d’asta 180,00 €

38 | Tavolino da centro
Palissandro riccamente intarsiato a motivi o

rnamentali in bosso (danni al piano). 
Sicilia. Secolo XX. Cm 63,5x43,5 h 74 

Prezzo base d’asta 150,00 €

39 | Coppia comodini
Palissandro con ricco intarsio a motivi ornamentali 

in bosso e madreperla. Napoli. Inizi secolo XX. 
Cm 58x34 H 71 

Prezzo base d’asta 400,00 €

40 | Consolle
Piuma di mogano con piedi leonini e marmo grigio 

venato. Francia. Secolo XIX. Cm 130x46 h 90 
Prezzo base d’asta 200,00 €



1^ TORNATA 12 6 GIUGNO 2025 

41 | Coppia di gueridon circolari
Mogano con intarsi in bosso a motivi ornamentali 

e vegetali. Piani in onice. 
Sicilia. Fine secolo XIX. Cm d 44,5 h 82 

Prezzo base d’asta 200,00 €

42 | Cassettone a cinque cassetti
Mogano decorato con figure egizie e piedi leonini e 

piano incassato in marmo verde. Ebanisteria siciliana. 
Seconda metà del secolo XIX. Cm 125,5x56 h 100 

Prezzo base d’asta 300,00 €

43 | Mobile tipografico
Legno con dodici cassetti all’interno e piano in marmo 

di epoca posteriore. Fabbrica Nebbiolo Torino. 
Cm 100x67 h 105 

Prezzo base d’asta 250,00 €

44 | Cartiera a rullo da ufficio
Legno con otto cassetti all’interno e piano in marmo 

di epoca posteriore. Fabbrica Nebbiolo Torino. 
Cm 100x67 h 108 

Prezzo base d’asta 250,00 €



1^ TORNATA 13 6 GIUGNO 2025 

45 | Roberto Monsani (1929/2018) “Libreria Life”
Libreria retroilluminata composta da cinque moduli 
e sette scomparti. Materiali misti pannello laccato, 
laminato, vetro fumé (danni ad un cassetto e segni 

di usura). Acerbis. Italia. Cm 70x60 h 222 
Prezzo base d’asta 1.200,00 €

46 | Takahama Kazuhide (1930/2010) 
“Lampada Tiki”

Vetro di Murano e base in metallo nero 
(lieve scalfitura nel bordo di ingresso della base e 
perni mancanti). Realizzata per Leucos. Cm h 52 

Prezzo base d’asta 150,00 €

47 | Lume da tavolo “Belboi” Venini
Ottone e vetro. Cm h 49 

Prezzo base d’asta 300,00 €

48 | Vaso Galvani
Ceramica con decoro futurista.  

Pordenone. Secolo XX. Cm h 11; Cm d 13 
Prezzo base d’asta 150,00 €



1^ TORNATA 14 6 GIUGNO 2025 

49 | Giocattolo Chicco
Legno dipinto (danni e mancanze). Cm 39x67 h 65 

Prezzo base d’asta 100,00 €

50 | Piccolo lampadario
Ottone e vetro. Epoca Art Déco. Cm 63x37 

Prezzo base d’asta 100,00 €

51 | Vaso
Ceramica con decoro a rilievo 

su fondo dorato. Cm h 40 
Prezzo base d’asta 100,00 €

52 | Scene orientali
Due piccole placche in antica porcellana policroma. 

Cina. Secolo XIX. Cm 26x13 
Prezzo base d’asta 120,00 €



1^ TORNATA 15 6 GIUGNO 2025 

53 | Piccola pianta della città di Palermo
Incisione su carta in cornice dorata (cornice di epoca 

posteriore). Secolo XVIII. Cm 14x14 
Prezzo base d’asta 150,00 €

54 | La Sicilia
Incisione acquerellata su carta in cornice. 

Secolo XIX. Cm 42x53 
Prezzo base d’asta 300,00 €

55 | Pianta di Palermo
Incisione su carta in cornice in legno intarsiato. Corni-

ce di epoca posteriore. Cm 30x38 
Prezzo base d’asta 300,00 €

56 | Pittore siciliano della fine del secolo XIX  
“Yacht Aegusa della famiglia Florio”

Olio su tela. Cm 47x66 
Prezzo base d’asta 200,00 €



1^ TORNATA 16 6 GIUGNO 2025 

57 | Biglietto da visita di Ignazio Florio
Carta 

Prezzo base d’asta 250,00 €

58 | Pannello fotografico della motonave G. Cesare
Pannello composto da otto fotografie raffigurante gli 

interni realizzati dalla società A. Ducrot. Cm 72,5x137 
Prezzo base d’asta 500,00 €

59 | Raro album fotografico  
delle illustri famiglie palermitane

Raccolta di fotografie di numerosi personaggi della 
nobiltà, della imprenditoria e della politica palermita-

na tra la fine del secolo XIX e l’inizio del secolo XX. 
Prezzo base d’asta 1.500,00 €

60 | Benedetto Civiletti (1845/1899) “Ignazio Florio”
Mezzobusto in bronzo. Datato 1894. Cm h 23,5 

Prezzo base d’asta 400,00 €



1^ TORNATA 17 6 GIUGNO 2025 

61 | Gaetano Geraci (1869/1931) 
“Monaco con asinello”

Grande scultura in bronzo. Datato 1908. Cm h 37 
Prezzo base d’asta 500,00 €

62 | Aurora Varvaro (1936/2018) (attr.) 
“Figure femminili”

Due mezzibusti in terracotta 
(rotture su uno dei due). Cm h 31,5 

Prezzo base d’asta 400,00 €

63 | Jules Van Biesbroeck (1863/1965) 
“Studi di figure”

Nove piccole placche in gesso in cornice in legno 
(danni su una placca). Cm 38x31 

Prezzo base d’asta 500,00 €

64 | Ernesto Basile (1857/1932) 
“Studi per secretaire Ducrot”

Disegno a china su carta per la Mostra Esposizione 
Internazionale di Venezia del 1903. Cm 28x14 

Prezzo base d’asta 350,00 €



1^ TORNATA 18 6 GIUGNO 2025 

65 | Salvatore Gregorietti (1870/1952) 
“Scena galante”

Arazzo a succo d’erba. Datato 1908 . Cm 190x140 
Prezzo base d’asta 700,00 €

66 | Salvatore Gregorietti (1870/1952) (attr.) 
“Studio di affresco”

Disegno su carta in cornice. Cm 28x45 
Prezzo base d’asta 100,00 €

67 | Salvatore Gregorietti (1870/1952) 
“Scena galante”

Arazzo a succo d’erba (danni). 
Datato 1918 . Cm 147x97,5 

Prezzo base d’asta 250,00 €

68 | Pietro Volpes (1827/1924) “Figura di odalisca”
Pastello su carta in cornice in legno dorato. Cm 52x40 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €



1^ TORNATA 19 6 GIUGNO 2025 

69 | Antonio Rocchetti Torres (1851/1934) (attr.) 
“Profilo di ragazza”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno (restauri). 
Siglato A.R. Firmato sul retro. Cm 41x33 

Prezzo base d’asta 150,00 €

70 | Cesare Ferro Milone (1880/1934) 
“La gitana”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato. 
Cm 80x65 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €

71 | Pietro Scoppetta (1863/1920) 
“Profilo di donna con cappello”

Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno dorato. 
Cm 35x23 

Prezzo base d’asta 800,00 €

72 | Vincenzo Caprile (1856/1936) 
“Profilo di ragazzo”

Acquerello su carta in cornice in legno dorato. 
Cm 19x12 

Prezzo base d’asta 500,00 €



1^ TORNATA 20 6 GIUGNO 2025 

73 | Guglielmo Amedeo Lori (1869/1913) 
“Carretto con popolani”

Dipinto ad olio su cartone in cornice in legno. 
Cm 30x40 

Prezzo base d’asta 500,00 €

74 | Alberto Carosi (1891/1967) 
“Popolani sulla strada”

Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno. 
Datato 1929. Cm 50x47 

Prezzo base d’asta 300,00 €

75 | Pietro Leidi (1892/1976) 
“Paesaggio montano con casolari e figure”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato. 
Cm 70x100 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €

76 | Raffaello Sernesi (1838/1866) 
“Mare in tempesta”

Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno dorato. 
Cm 16x21 

Prezzo base d’asta 3.000,00 €



1^ TORNATA 21 6 GIUGNO 2025 

77 | Beppe Ciardi (1875/1932) 
“Paesaggio al tramonto”

Importante dipinto ad olio su tela in cornice 
in legno dorato. Cm 44x60 

Prezzo base d’asta 10.000,00 €

78 | Scuola italiana della fine del secolo XIX 
“Figura di donna”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato. 
Cm 92x61 

Prezzo base d’asta 500,00 €

79 | Coppia grandi vasi
Porcellana decorata con specchi miniati raffiguranti 
scene classiche policrome e decoro a motivi orna-

mentali e floreali dorati (restauro sulla punta di uno 
dei due coperchi). Vienna. Inizi secolo XX. Cm h 80 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €

80 | Coppia di piatti
Antica porcellana decorata con figura di monaci bevi-
tori e fine decoro sui bordi policromo e dorato (uno dei 

due piatti restaurato). Vienna. Secolo XIX. Cm d 24 
Prezzo base d’asta 400,00 €



1^ TORNATA 22 6 GIUGNO 2025 

81 | Piatto da muro
Antica porcellana decorata al centro con scena 

mitologica e decoro dorato e policromo (sbeccatura). 
Vienna. Secolo XIX. Cm d 24 
Prezzo base d’asta 350,00 €

82 | Coppia di importanti piatti
Antica porcellana decorata con scene di paesaggi 

raffiguranti rispettivamente Real casino 
di Bocca di Falco e Real casino di Cardito. 

Poural plat Napoli. Cm d 23 
Prezzo base d’asta 800,00 €

83 | Importante tazza da puerpera
Antica porcellana decorata a motivi ornamentali 

dorati e specchi miniati sul coperchio con figure di 
cherubini. Napoli. Ferdinando IV. Cm h 15 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €

84 | Tazza da puerpera
Antica porcellana con decoro floreale 

e geometrico policromo e in oro (restauri). 
Sul coperchio impugnatura a forma di coniglio. 

Napoli. Epoca Ferdinando IV. Cm d 19 
Prezzo base d’asta 150,00 €



1^ TORNATA 23 6 GIUGNO 2025 

85 | Importante tazza da puerpera
Antica porcellana con medaglione centrale raffigu-
rante Francesco I d’Austria e decoro a tutto tondo a 
motivi ornamentali dorati e policromi (restauro sul 

piatto). 1804. Cm h 11 
Prezzo base d’asta 1.000,00 €

86 | Stagione
Grande statua che sorregge cesto traforato in antica 

porcellana policroma (varie failure sotto la base e 
danno alla falce). Vienna. Fine secolo XIX. Cm h 62,5 

Prezzo base d’asta 800,00 €

87 | Scena familiare
Gruppo a tre figure in antica porcellana policroma 

(failure nella parte bassa). 
Meissen. Secolo XIX. Cm h 18 
Prezzo base d’asta 950,00 €

88 | Scena galante
Gruppo a quattro figure in antica porcellana poli-
croma (restauri in una mano e piccole mancanze). 

Meissen. Secolo XIX. Cm h 17 
Prezzo base d’asta 500,00 €



1^ TORNATA 24 6 GIUGNO 2025 

89 | La musica
Gruppo a due figure in antica porcellana policroma 

(piccole mancanze nelle foglie). 
Meissen. Secolo XIX. Cm h 28 
Prezzo base d’asta 950,00 €

90 | Gruppo a due figure
Antica porcellana policroma decorata con scena 
di genere. Marcata Meissen. Secolo XIX. Cm h 25 

Prezzo base d’asta 950,00 €

91 | Grande ed importante gruppo
Antica porcellana raffigurante scena mitologica 

(mancante della testa di un cigno). 
Meissen. Secolo XIX. Cm h 51 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €

92 | Grande trittico di orologio e due candelabri
Antica porcellana policroma a tema mitologico e 

motivi vegetali e floreali a rilievo (piccole mancanze). 
Meissen. Seconda metà del secolo XIX. Cm h 62 

(candelabri con base); Cm h 70 (orologio) 
Prezzo base d’asta 600,00 €



1^ TORNATA 25 6 GIUGNO 2025 

93 | Grande zuppiera con vassoio
Antica porcella decorata a motivi floreali policromi 

con putto nella parte superiore. 
Meissen. Secolo XIX. Cm h 30 

Prezzo base d’asta 1.350,00 €

94 | Tazza da puerpera
Antica porcellana decorata motivi floreali 

ed ornamentali policromi (piccolo restauro). 
Russia. Marcata Popov. Secolo XIX. Cm h 10 

Prezzo base d’asta 250,00 €

95 | Coppia di vasi
Antica porcellana con decoro sul davanti raffigurante 

beduini e sul retro ricco decoro a motivi geometrici 
policromi. Ornamenti in oro. 

Francia. Secolo XIX. Cm h 28,5 
Prezzo base d’asta 500,00 €

96 | Coppia di grandi vasi
Antica porcellana decorata con scene amorose, moti-

vi floreali policromi e ornamenti in oro. 
Francia. Epoca Luigi Filippo. Cm h 45,5 

Prezzo base d’asta 300,00 €



1^ TORNATA 26 6 GIUGNO 2025 

97 | Coppia di grandi vasi
Antica porcellana con decoro frontale raffigurante 

popolani policromi e decoro vegetale a rilievo dorato. 
Francia. Epoca. Luigi Filippo.. Cm h 40 

Prezzo base d’asta 200,00 €

98 | Grande orologio da tavolo
Antica porcellana riccamente decorata a motivi flore-
ali e vegetali policromi con figura di gentiluomo nella 
parte superiore. Meissen. Seconda metà del secolo 

XIX. Cm 36,5x43 
Prezzo base d’asta 200,00 €

99 | Orologio da tavolo
Bronzo finemente decorato a motivi ornamentali e 

floreali a rilievo. Applicazioni di placche in porcellana 
policroma firmata. Francia. Secolo XIX. Cm h 38 

Prezzo base d’asta 400,00 €

100 | Coppia di candelabri a quattro fiamme
Antico bronzo dorato a mercurio con decoro a motivi 

ornamentali. Francia. Secolo XIX. Cm h 48 
Prezzo base d’asta 600,00 €



1^ TORNATA 27 6 GIUGNO 2025 

101 | Trittico di orologio e due candelabri
Antico bronzo dorato a mercurio con figure di putti e 
ricco decoro a motivi vegetali e floreali a rilievo (mec-
canismo dell’orologio non completo). Francia. Secolo 

XIX. Cm h 45 (orologio); Cm h 47 (candelabro) 
Prezzo base d’asta 1.500,00 €

102 | Due vassoi ovali
Terraglia con decoro animale e motivi ornamentali e 

geometrici sul bordo (restauro su uno dei due vassoi). 
Marcati Giustiniani. Secolo XIX. Cm 31x22 

Prezzo base d’asta 200,00 €

103 | Coppia cachepot
Antica terraglia con decoro di volatili e motivi vege-

tali policromi su fondo bianco (lievi sbeccature). Italia 
settentrionale. Secolo XIX. Cm h 19,5 

Prezzo base d’asta 150,00 €

104 | Coppia di potiche
Antica terraglia con decoro a motivi vegetali policro-

mi con ornamenti in oro e teste animali sui laterali 
(in uno dei due lieve difetto di cottura alla base, lievi 
sbeccature in entrambi). Napoli. Secolo XIX. Cm h 34 

Prezzo base d’asta 800,00 €



1^ TORNATA 28 6 GIUGNO 2025 

105 | Vaso a due manici
Antica maiolica decorata a motivi ornamentali e 

vegetali policromi su fondo bianco (restauri). Italia 
meridionale. Inizi secolo XIX. Cm h 35 

Prezzo base d’asta 120,00 €

106 | Allegoria a tre figure
Antica maiolica con decoro floreale e vegetali a rilievo 
su fondo bianco. Base con mascheroni stilizzati. Italia 

settentrionale. Secolo XIX. Cm h 38 
Prezzo base d’asta 300,00 €

107 | Grande ed importante lampadario 
a conocchia

Vetro soffiato con decoro a fiori e foglie policromi. 
Murano. Fine secolo XVIII. Cm h 165 

Prezzo base d’asta 3.000,00 €

108 | Grande specchiera ovale
Legno dorato e scolpito con testa di putto 

sulla cimasa (restauri alla doratura). 
Sicilia. Secolo XIX. Cm 98x74 
Prezzo base d’asta 400,00 €



1^ TORNATA 29 6 GIUGNO 2025 

109 | Specchiera
Legno argentato e scolpito a motivi vegetali. Secolo 

XX. Cm 110x72 
Prezzo base d’asta 180,00 €

110 | Specchiera
Legno dorato e scolpito a motivi vegetali e floreali. 

Fine secolo XIX. Cm 95x66 
Prezzo base d’asta 150,00 €

111 | Tavolino a bacheca
Legno dorato con piede scolpito a motivi ornamentali. 

Sicilia. Secolo XX. Cm 94x54 h 60 
Prezzo base d’asta 150,00 €

112 | Cassettone a tre cassetti
Ebano violetto con maniglie in bronzo dorato e piano 

incassato in marmo venato. Ebanisteria siciliana. 
Inizi secolo XX. Cm 116x54,5 h 96 

Prezzo base d’asta 1.500,00 €
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113 | Trumeau
Noce con perfili in palissandro. Tre cassetti nella parte 

inferiore e calatoia a ribalta nel centro con cassetti 
all’interno. Ebanisteria dell’Italia meridionale. 

Inizi secolo XX. Cm 105x56 h 240 
Prezzo base d’asta 500,00 €

114 | Bureau a cinque cassetti
Noce con perfili in legno rosa e maniglie in bronzo 

dorato. Italia meridionale. Inizi secolo XX. 
Cm 123x54 h 105,5 

Prezzo base d’asta 400,00 €

115 | Bureau
Radica di noce con intarsi in palissandro e maniglie in 
bronzo dorato. Ribalta con all’interno piccoli cassetti. 

Sicilia. Fine secolo XIX. Cm 109x55 h 110 
Prezzo base d’asta 400,00 €

116 | Testata da letto
Legno scolpito e laccato su fondo bianco 

con decorazioni dorate a rilievo. 
Sicilia. Inizi secolo XX. Cm 183x130 

Prezzo base d’asta 120,00 €
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117 | Amorini che giocano
Grande gruppo scultoreo in bronzo su base in marmo 

del Belgio. Firmato Moreau. Cm 56,5x27 h 45 
Prezzo base d’asta 350,00 €

118 | Duellanti
Gruppo a tre figure in terracotta e cartapesta. Fine 

secolo XIX. Sicilia. Cm 47x13 h 26,5 
Prezzo base d’asta 300,00 €

119 | Madonna di Trapani
Grande scultura in terracotta dipinta. 

Secolo XIX. Cm h 68 
Prezzo base d’asta 300,00 €

120 | San Francesco di Paola
Scultura in cartapesta inserita in teca
 in legno dorato (mancanze alle mani). 

Sicilia. Fine secolo XVIII. Cm h 54 
Prezzo base d’asta 150,00 €
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121 | Lotto di tre pastori
Legno e terracotta (segni di usura sulle vesti e 

mancanze di alcune dita in due personaggi). Napoli. 
Secolo XVIII. Cm h 40 

Prezzo base d’asta 300,00 €

122 | Popolani
Due statue in terracotta policroma. Italia meridionale. 

Secolo XIX. Cm h 30 (la maggiore) 
Prezzo base d’asta 120,00 €

123 | Scultore siciliano del secolo XVIII 
“Figura di Santo”

Scultura in legno di fine fattura (segni di usura 
e lievi mancanze). Cm h 82 

Prezzo base d’asta 400,00 €

124 | Scuola italiana della fine del secolo XIX 
“Madonna del libro con il Bambino”

Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno dorato 
(vari restauri). Cm 47x35 

Prezzo base d’asta 500,00 €
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125 | Scuola siciliana della fine del secolo XVIII 
“Il martirio di Santa Apollonia”

Dipinto ad olio su tela (restauri e vecchio rifodero). 
Cm 111x83 

Prezzo base d’asta 600,00 €

126 | Scuola siciliana della fine del secolo XVIII 
“Madonna del Rosario 

con Bambino e San Domenico”
Olio su tela (restauri e rifodero). Cm 139x99 

Prezzo base d’asta 400,00 €

127 | Scuola italiana del secolo XIX 
“Annunciazione”

Dipinto ad olio su rame in cornice in legno dorato 
e scolpito. Secolo XIX. Cm 42x29 

Prezzo base d’asta 500,00 €

128 | Scuola siciliana degli inizi del secolo XIX 
“La Madonna”

Dipinto ad olio su rame in cornice in legno dorato 
a canna spaccata. Cm 23x17 
Prezzo base d’asta 200,00 €
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129 | Scuola siciliana della fine del secolo XVIII 
“La Madonna addolorata”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato 
a canna spaccata. Cm 34x25,5 
Prezzo base d’asta 250,00 €

130 | Scuola siciliana del secolo XVIII “Scena sacra”
Dipinto ad olio su alabastro in cornice in legno 

ebanizzato (rottura nell’angolo superiore destro). 
Cm 31x23 

Prezzo base d’asta 500,00 €

131 | Scuola italiana del secolo XVIII 
“San Girolamo”

Dipinto ad olio su ardesia in cornice in legno dorato 
(restauri). Cm 30x21 

Prezzo base d’asta 250,00 €

132 | Scuola siciliana del secolo XVIII 
“Madonna con Bambino”

Dipinto ad olio su rame in cornice in legno dorato 
a canna spaccata. Cm 24x18 
Prezzo base d’asta 250,00 €
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133 | Scuola siciliana del secolo XVIII 
“Figura di Santa”

Dipinto ad olio su rame. Cm 20x16 
Prezzo base d’asta 200,00 €

134 | Scuola siciliana degli inizi del secolo XIX 
“La Madonna”

Dipinto ad olio su rame in cornice in legno ebanizzato. 
Cm 11x8,5 

Prezzo base d’asta 150,00 €

135 | Scuola siciliana degli inizi del secolo XIX 
“La Madonna”

Dipinto ad olio su rame in cornice in legno. 
Cm 26,5x20,5 

Prezzo base d’asta 100,00 €

136 | Scuola siciliana degli inizi del secolo XVIII 
“Madonna con Bambino”

Interessante dipinto ad olio su tela (restauri). 
Cm 86x67 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €
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137 | Scuola siciliana del secolo XVIII 
“Madonna con Bambino”

Dipinto ad olio su tela (restauri e vecchio rifodero). 
Cm 106x79 

Prezzo base d’asta 500,00 €

138 | Scuola siciliana del secolo XVIII “Scena sacra”
Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato a 

canna spaccata (restauri sul dipinto e sulla cornice). 
Cm 55x42,5 

Prezzo base d’asta 500,00 €

139 | Scuola siciliana del secolo XVIII 
“Adorazione dei pastori”

Dipinto ad olio su tavola. Cm 23x20,5 
Prezzo base d’asta 200,00 €

140 | Scuola napoletana della fine del secolo XVIII 
“Putto”

Dipinto ad olio su tela (restauri e rifodero). 
Cm 110x59 

Prezzo base d’asta 400,00 €
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141 | Scuola siciliana del secolo XVIII 
“Sant’Antonio con cherubini”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato 
(lievi restauri e danni nella parte inferiore sinistra, 

vecchio rifodero). Cm 88x66,5 
Prezzo base d’asta 600,00 €

142 | Scuola siciliana del secolo XVIII “Madonna”
Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato a 

vassoio (restauri e rifodero). Cm 49x38 
Prezzo base d’asta 250,00 €

143 | Artista italiano del secolo XX 
“Paesaggio con castello”

Piccola miniatura su rame in cornice 
in legno scolpito e dorato. Cm 9x8 

Prezzo base d’asta 80,00 €

144 | Franz Huberti (1630/1687) (attr.) 
“Figura di Cristo”

Incisione acquerellata su carta in cornice. Cm 9x6 
Prezzo base d’asta 150,00 €
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145 | Coppia di piccole anfore
Giada con basi in teak. Cina. Secolo XX. Cm h 14,5 

Prezzo base d’asta 120,00 €

146 | Coppia candelabri a tre fiamme
Decorati con figure di vestali in porcellana e biscuit. 

Francia. Epoca Luigi Filippo. Cm h 43 
Prezzo base d’asta 100,00 €

147 | Lotto di un vaso, una bottiglia e una alzata
Porcellana policroma. Fine secolo XIX 

Prezzo base d’asta 80,00 €

148 | Lotto di stoffe e paramenti sacri
Lotto di stoffe e paramenti sacri 

Prezzo base d’asta 80,00 €
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149 | Grande lotto di bronzi e finiture
Grande lotto di bronzi e finiture 
Prezzo base d’asta 150,00 €

150 | Lotto di otto pomi da letto
Vari materiali e dimensioni (danni) 

Prezzo base d’asta 100,00 €

151 | Lotto di torceri ed elementi
Legno 

Prezzo base d’asta 180,00 €

152 | Lotto di intagli assortiti ed elementi
Legno 

Prezzo base d’asta 150,00 €
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153 | Lotto di intagli assortiti ed elementi
Legno 

Prezzo base d’asta 150,00 €

154 | Lotto di intagli assortiti ed elementi
Legno 

Prezzo base d’asta 150,00 €

155 | Lotto di finiture e decori
Bronzo 

Prezzo base d’asta 150,00 €

156 | Lotto di oggetti di vario genere
Lotto di oggetti di vario genere 
Prezzo base d’asta 100,00 €
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157 | Oggetti di vario genere
Porcellana e opaline. Secolo XIX 

Prezzo base d’asta 50,00 €

158 | Lotto di un giocattolo e francobolli del Vaticano
Prezzo base d’asta 50,00 €

159 | Cinque vasi
Antica porcellana decorata a motivi floreali e vegetali 

policromi. Francia epoca Luigi Filippo. Cm h 27 
Prezzo base d’asta 80,00 €

160 | Calamaio
Bronzo dorato. Francia. Secolo XX 

Prezzo base d’asta 50,00 €
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161 | Scuola napoletana della seconda metà del 
secolo XIX “Contadini”

Ricamo su stoffa e acquerello. Cm d 46 
Prezzo base d’asta 200,00 €

162 | Tazza da caffè con piattino
Antica porcellana decorata con volatili e motivi orna-

mentali policromi. Ginori. Secolo XIX 
Prezzo base d’asta 80,00 €

163 | Piccola scatola
Antica porcellana decorata con scene classiche 

policrome. Vienna. Secolo XIX. Cm d 9 
Prezzo base d’asta 250,00 €

164 | Girotondi
Coppia di gruppi a quattro figure in porcellana 

policroma (lievi rotture e mancanze). 
Secolo XX. Cm h 21; Cm d 21 
Prezzo base d’asta 100,00 €
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165 | Lotto di due piccoli vasi e una statua
Antica porcellana decorata con specchi miniati 

con la figura della Madonna e motivi ornamentali 
dorati del secolo XIX. Piccola statua in porcellana 

policroma del secolo XIX. 
Prezzo base d’asta 120,00 €

166 | Scena galante
Piccolo gruppo in antica porcellana policroma. 

Napoli. Secolo XIX. Cm h 13 
Prezzo base d’asta 350,00 €

167 | Gruppo a due figure
Porcellana turchese. Marcata Sèvres. 

Secolo XIX. Cm h 22,5
Prezzo base d’asta 200,00 €

168 | Lotto di 37 piatti
Porcellana policroma. Secolo XX 

Prezzo base d’asta 50,00 €
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169 | Servizio di piatti
Porcellana composta da venti pezzi (servizio

 incompleto). Marcato Ginori. Secolo XX 
Prezzo base d’asta 150,00 €

170 | Coppia vasi
Antica porcellana con decoro frontale raffigurante 

paesaggi con volatili e sul retro decoro a motivi 
floreali policromi e ornamentali dorati (lievi sbeccatu-

re). Francia. Inizi secolo XIX. Cm h 28,5 
Prezzo base d’asta 200,00 €

171 | Due vasi
Antica porcellana policroma. 

Francia. Epoca Luigi Filippo. Cm h 36 
Prezzo base d’asta 50,00 €

172 | Cinque piatti
Terraglia e porcellana di varia fattura. 

Secolo XIX e XX 
Prezzo base d’asta 120,00 €
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173 | Lotto di quattro piatti
Porcellana di fattura inglese e uno Imari (restauri sul 

piatto Imari). Secolo XIX 
Prezzo base d’asta 120,00 €

174 | Lotto di undici piatti
Porcellana policroma con decoro a motivi floreali. 

Secolo XX. Cm d 22 
Prezzo base d’asta 120,00 €

175 | Tazza con piattino
Antica porcellana decorata a motivi ornamentali 

policromi e dorati. Datata 1859 
Prezzo base d’asta 180,00 €

176 | Due tazzine da caffè
Antica porcellana decorata con frutta e motivi floreali 

(piattini mancanti). Marcate Ginori. Secolo XIX 
Prezzo base d’asta 80,00 €
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177 | Due tazze
Antica porcellana decorata con iniziali a rilievo 

e motivi ornamentali dorati sui bordi. 
Meissen. Epoca Marcolini 

Prezzo base d’asta 350,00 €

178 | Grande lotto di oggetti vario genere
Porcellana e biscuit 

Prezzo base d’asta 50,00 €

179 | Sette statue
Antica porcellana policroma a vari soggetti. 

Seconda metà del secolo XIX. Cm h 30,5 
Prezzo base d’asta 100,00 €

180 | Colonna
Marmo venato. Inizi secolo XX. Cm h 107 

Prezzo base d’asta 150,00 €
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181 | Lampadario a sei luci in vetro
Vetro soffiato policromo con decoro dorato. 

Murano. Fine secolo XIX. Cm h 100 
Prezzo base d’asta 300,00 €

182 | Cassettone a quattro cassetti
Piuma di mogano con piano in marmo rosso 

venato (mancante di un intaglio laterale). Italia 
settentrionale. Fine secolo XIX. Cm 124x59,5 h 101 

Prezzo base d’asta 150,00 €

183 | Cassettone a quattro cassetti
Piuma di mogano e colonne laterali scolpite. 

Inghilterra. Fine secolo XIX. Cm 124,5x61 h 104 
Prezzo base d’asta 200,00 €

184 | Tavolino da lavoro a fagiolo
Noce e perfili in legno rosa. Intagli a motivi 

ornamentali. Sicilia. Inizi secolo XX. Cm 42x25,5 76 
Prezzo base d’asta 100,00 €
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185 | Poltrona
Noce scolpito a motivi floreali sulla cimasa e stoffe 
ricamate. Sicilia. Fine secolo XIX. Cm 72x57 h 102 

Prezzo base d’asta 120,00 €

186 | Poltrona
Mogano scolpito a motivi ornamentali sui braccioli 
e sulla spalliera. Sicilia. Secolo XIX. Cm 52x64 h 88 

Prezzo base d’asta 150,00 €

187 | Lotto di otto gruppi
Porcellana e biscuit. Secolo XX 

Prezzo base d’asta 50,00 €

188 | Lotto di gruppi e statue
Porcellana policroma e biscuit. 

Secolo XX. Cm h 28,5 (la maggiore) 
Prezzo base d’asta 80,00 €
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189 | Giochi di bimbi
Grande statua in biscuit policromo. 
Francia. Inizi secolo XX. Cm h 36,5 

Prezzo base d’asta 50,00 €

190 | Due lumi a petrolio
Opaline e porcellana. Cm h 55 (il maggiore) 

Prezzo base d’asta 50,00 €

191 | Scena campestre
Arazzo a succo d’erba in cornice in legno dorato a 

vassoio (restauri sulla doratura della cornice). 
Fine secolo XIX. Cm 69x51 (misure interne) 

Prezzo base d’asta 300,00 €

192 | Pittore francese del secolo XIX “
Marina e paesaggio con casolare”

Due dipinti ovali su carta in cornici in legno dorato. 
Cm 36x45 

Prezzo base d’asta 180,00 €



Seconda Tornata
Sabato 7 Giugno 2025 ore 18.30

Dal n. 193 al n. 378

IN EVIDENZA LOTTO 312 
Importante piatto

Antica maiolica con decoro centrale raffigurante scena classica. Contorno ornato da putti. 
Castelli. Attribuito a Francesco Grue. Inizi secolo XVIII. Cm d 39,5 
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193 | Scuola di Francesco Vinea “Moschettieri”
Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato. 

Cm 31,5x19 
Prezzo base d’asta 150,00 €

194 | Scuola siciliana della fine del secolo XIX 
“Scena classica”

Dipinto ad olio su tela. Cm 23x38 
Prezzo base d’asta 80,00 €

195 | Oscar Ricciardi (1864/1935) 
“Scena di mercato”

Acquerello su carta in cornice dorata. Cm 35x22 
Prezzo base d’asta 150,00 €

196 | Vincenzo Irolli (1860/1949)(attr.) “La pittrice”
Dipinto ad olio su tela (piccoli restauri). 

Firmato. Cm 47x25 
Prezzo base d’asta 250,00 €
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197 | Festa popolare
Acquerello su carta in cornice. 

Datato 28 luglio (18)78. Cm 18x31 
Prezzo base d’asta 150,00 €

198 | Domenico Morelli (1823/1901) (attr.) “Il boia”
Disegno a inchiostro su carta in cornice in legno. 

Cm 28x19 
Prezzo base d’asta 300,00 €

199 | Giovanni Filosa (1850/1935) 
“Figure nel bosco”

Dipinto ad olio su tela applicata 
su compensato in cornice. Cm 70x50 

Prezzo base d’asta 500,00 €

200 | Giovanni Filosa (1850/1935) 
“Strada di campagna con figure”

Dipinto ad olio su faesite. Cm 50x40 
Prezzo base d’asta 400,00 €
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201 | Giovanni Filosa (1850/1935) 
“Tempio di Segesta”

Dipinto ad olio su faesite. Datato. Cm 40x50 
Prezzo base d’asta 300,00 €

202 | E. Tedeschi “Figura di bimba”
Grande dipinto ad olio su tavola in cornice in legno 

dorato e scolpito (danni alla cornice). 
Datato (18)96. Cm 113x64 

Prezzo base d’asta 150,00 €

203 | Giuseppe Ciulla (1914/?) 
“Strada di Romagnolo con carretto”

Dipinto ad olio su cartone in cornice dorata. 
Cm 21x34 

Prezzo base d’asta 150,00 €

204 | Marina siciliana con navi e barche di pescatori
Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato 

(restauri e rinforzi di colore). 
Fine secolo XIX. Cm 66x130 

Prezzo base d’asta 150,00 €
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205 | Salvatore Postiglione (1861/1906) “Studioso”
Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato.  

Cm 33x23,5 
Prezzo base d’asta 500,00 €

206 | Marina siciliana
Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato. 

Firmato Saporito e datato 1933. Cm 30x40 
Prezzo base d’asta 150,00 €

207 | Friis Nibo (1869/1929) “Ubriaco all’osteria”
Dipinto ad olio su tela in cornice dorata. Cm 51,5x38 

Prezzo base d’asta 800,00 €

208 | Aurelio Catti (1895/1966) (attr.) 
“Strada di città”

Grande dipinto ad olio su tela in cornice in legno. 
Cm 81x151 

Prezzo base d’asta 500,00 €
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209 | Onofrio Tomaselli (1866/1956) 
“Paesaggio di campagna”

Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno dorato. 
Cm 17,5x27 

Prezzo base d’asta 250,00 €

210 | Caliri “Marina”
Olio su tela in cornice in legno dorato. 

Cm 30x50 
Prezzo base d’asta 450,00 €

211 | Caliri “Passeggiata in riva al mare”
Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato. 

Cm 25,5x50 
Prezzo base d’asta 450,00 €

212 | Sabatino Mirabella (1902/1973) 
“Scorcio di paese siciliano”

Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno dorato. 
Cm 21x32,5 

Prezzo base d’asta 500,00 €
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213 | Coppia di vasi
Antica porcellana decorata a doppio medaglione 
raffiguranti scene galanti e paesaggi con casolari. 

Decoro a rilievo a motivi ornamentali dorati su fondo blu 
cobalto. Applicazioni in bronzo dorato con mascheroni 
laterali. Francia. Marcati Sèvres. Secolo XIX. Cm h 47 

Prezzo base d’asta 600,00 €

214 | Putti alati
Coppia di piccole statue in porcellana policroma. 

Germania. Secolo XIX. Cm h 18,5 
Prezzo base d’asta 100,00 €

215 | Musicista orientale
Piccola statua in antica porcellana policroma. 

Sanson. Fine secolo XIX. Cm h 18 
Prezzo base d’asta 180,00 €

216 | Scena di genere
Gruppo a quattro figure in antica porcellana 

policroma (piccole mancanze). 
Meissen. Secolo XIX. Cm h 19 
Prezzo base d’asta 400,00 €
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217 | Damina
Piccola statua in antica porcellana policroma. 

Sanson. Fine secolo XIX. Cm h 15,5 
Prezzo base d’asta 70,00 €

218 | Damina
Antica porcellana policroma. 

Berlino. Secolo XIX. Cm h 14,5 
Prezzo base d’asta 180,00 €

219 | Mestieri
Due piccole statue in porcellana policroma. 

Rudolphstat. Secolo XIX. Cm h 15 
Prezzo base d’asta 150,00 €

220 | Settembre
Piccola statua in antica porcellana policroma. 

Meissen. Secolo XIX. Cm h 14 
Prezzo base d’asta 500,00 €
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221 | Settembre e inverno
Due piccole statue in antica porcellana policroma. 

Ginori. Fine secolo XIX. Cm h 17 
Prezzo base d’asta 300,00 €

222 | Damina
Piccola statua in biscuit bianco. 

Secolo XIX. Cm h 15 
Prezzo base d’asta 80,00 €

223 | Cilindro
Antica maiolica decorata su fondo crema a motivi 

ornamentali. Italia meridionale. Secolo XIX. Cm h 24 
Prezzo base d’asta 100,00 €

224 | Lotto di tre vasi
Antica maiolica con decoro a motivi vegetali 
policromi su fondo crema. Italia meridionale. 

Secolo XIX. Cm h 15,5 (il maggiore) 
Prezzo base d’asta 120,00 €
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225 | Cannata
Antica maiolica con decoro frontale raffigurante 
gentiluomo e motivi vegetali policromi su fondo 

bianco. Italia centrale. Inizi secolo XIX. Cm h 20,5 
Prezzo base d’asta 120,00 €

226 | Anfora
Antica maiolica con decoro a motivi vegetali 

e geometrici policromi su fondo crema (mancante 
di un manico). Italia meridionale. Secolo XIX. Cm h 32 

Prezzo base d’asta 50,00 €

227 | Grande cannata
Antica maiolica con decoro frontale a motivi floreali 

policromi (sbeccature). Italia meridionale. 
Inizi secolo XIX. Cm h 29 

Prezzo base d’asta 120,00 €

228 | Anfora a due manici
Antica maiolica decorata a motivi floreali 

e vegetali policromi su fondo crema (sbeccature). 
Fine secolo XVIII. Cm h 27,5 

Prezzo base d’asta 120,00 €



2^ TORNATA 60 7 GIUGNO 2025 

229 | Cannata
Antica maiolica con decoro a tutto tondo a motivi 

ornamentali policromi su fondo crema. 
Secolo XIX. Cm h 19 

Prezzo base d’asta 100,00 €

230 | Vaso
Maiolica decorata con paesaggio e casolari in celeste 

su fondo crema. Abruzzi. Cm h 25 
Prezzo base d’asta 100,00 €

231 | Grande cannata
Antica maiolica con decoro a motivi vegetali policromi 
su fondo crema (restauri sul collo). Italia meridionale. 

Secolo XIX. Cm h 28 
Prezzo base d’asta 120,00 €

232 | Brocca
Maiolica policroma con stemma gentilizio nella parte 
centrale e motivi ornamentali policromi (sbeccatura al 
collo). Pesaro. Seconda metà del secolo XIX. Cm h 21 

Prezzo base d’asta 700,00 €
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233 | Tulipiera
Maiolica policroma con figure alate alla base e motivi 

floreali. Cantagalli. Secolo XIX. Cm h 38 
Prezzo base d’asta 380,00 €

234 | Caffettiera
Maiolica policroma decorata con paesaggi, 

volatili e figure. Albissola. Fine secolo XIX. Cm h 11 
Prezzo base d’asta 100,00 €

235 | Anfora
Antica maiolica con decoro geometrico 
policromo (lievi sbeccature sui manici). 

Tunisi. Metà secolo XVII. Cm h 46 
Prezzo base d’asta 400,00 €

236 | Scena mitologica
Gruppo in antica maiolica decorato su fondo bianco 

a motivi ornamentali (restauri). Italia meridionale. 
Inizi del secolo XIX. Cm h 20 

Prezzo base d’asta 300,00 €
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237 | Vaso ovoidale
Antica maiolica con decoro frontale raffigurante 

cavalli in azzurro su fondo bianco (restauri sul collo). 
Italia meridionale. Secolo XIX. Cm h 27 

Prezzo base d’asta 120,00 €

238 | Due albarelli
Antica maiolica con decoro frontale raffigurante 

paesaggio con casolare e coniglio (restauri al collo 
di entrambi). Napoli. Secolo XIX. Cm h 24,5 

Prezzo base d’asta 250,00 €

239 | Grande cilindro
Antica maiolica con decoro frontale policromo 

raffigurante paesaggio con castello su fondo bianco 
(failure alla base). Napoli. Secolo XIX. Cm h 23 

Prezzo base d’asta 150,00 €

240 | Albarello
Antica maiolica con decoro frontale raffigurante 

veliero nella tempesta su fondo bianco 
(evidenti restauri). Napoli. Secolo XIX. Cm h 23 

Prezzo base d’asta 150,00 €



2^ TORNATA 63 7 GIUGNO 2025 

241 | Grande vaso ovoidale
Antica maiolica raffigurante paesaggio con casolari 

su fondo bianco (segni di usura). 
Napoli. Inizi secolo XIX. Cm h 33,5 

Prezzo base d’asta 250,00 €

242 | Grande brocca
Antica maiolica con decoro a tutto tondo di animali 

fantastici e motivi vegetali policromi (failure). 
Italia meridionale. Fine secolo XVIII. Cm h 30 

Prezzo base d’asta 300,00 €

243 | Due zuppiere
Antica maiolica decorata a motivi vegetali policromi 
su fondo crema e decoro di frutta a rilievo nella parte 

superiore (restauri e rotture).  
Cerreto. Fine secolo XVIII. Cm 30x17 h 24 

Prezzo base d’asta 150,00 €

244 | Grande vaso cilindrico
Antica maiolica con decoro frontale raffigurante 
paesaggio con casolare (restauro e sbeccature). 

Savona. Datata 1797. Cm h 27 
Prezzo base d’asta 150,00 €



2^ TORNATA 64 7 GIUGNO 2025 

245 | Sette vassoi e piatti
Antica maiolica con decoro vegetale e floreale poli-

cromo su fondo bianco (lievi restauri su alcuni piatti). 
Campania. Secolo XVIII e XIX 
Prezzo base d’asta 150,00 €

246 | Lotto di sette piatti
Antica maiolica di varia fattura. Secolo XVIII e XIX 

Prezzo base d’asta 150,00 €

247 | Lotto di sette piatti
Antica maiolica con decoro vegetale 

e ornamentale policromo (lievi rotture e restauri). 
Italia meridionale. Secolo XVIII 
Prezzo base d’asta 150,00 €

248 | Quattro mattonelle
Antica maiolica con decoro ornamentale policromo. 

Sciacca. Secolo XVII. Cm 14x14 
Prezzo base d’asta 100,00 €
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249 | Lotto di undici mattonelle
Antica maiolica di varia fattura. 

Sicilia. Secolo XIX. Cm 20x20 (la maggiore) 
Prezzo base d’asta 120,00 €

250 | Cassettoncino a due cassetti
Noce e palissandro con intarsi in bosso. 

Sicilia. Fine secolo XVIII. Cm 56x29 h 81,5 
Prezzo base d’asta 1.000,00 €

251 | Scrittoio a cinque cassetti
Palissandro finemente intarsiato in bosso con meda-

glioni raffiguranti scene di vario genere e piano ornato 
a motivi geometrici. Sicilia. Secolo XIX. Cm 105x60 h 80 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €

252 | Coppia di eleganti comodini a due cassetti
Legno magistralmente intarsiato a motivi geometrici 

in palissandro e legno rosa. Ebanisteria siciliana. 
Fine secolo XVIII. Cm 61x33,5 h 76 

Prezzo base d’asta 1.500,00 €
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253 | Coppia di comodini a due cassetti
Noce con intarsio a motivi geometrici in bosso. Sicilia. 

Secolo XX. Cm 53,5x28 h 80 
Prezzo base d’asta 600,00 €

254 | Poltrona a pozzetto
Mogano intagliato sui laterali a motivi animali 
e vegetali (mancante di parte di un intaglio). 

Sicilia. Secolo XIX. Cm 60x57 h 77 
Prezzo base d’asta 100,00 €

255 | Tavolo ottagonale
Noce con piede finemente intagliato. 

Italia meridionale. Fine secolo XIX. Cm 128,5 h 80 
Prezzo base d’asta 200,00 €

256 | Grande libreria a tre ante
Mogano con colonne laterali scolpite e cimasa 

in legno laccato e dorato a motivi vegetali. 
Sicilia. Secolo XX. Cm 260x61,5 h 222 

Prezzo base d’asta 300,00 €
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257 | Particolare lampadario
Bronzo dorato a mercurio con fiori a rilievo. 

Francia. Inizi secolo XX. Cm h 30 
Prezzo base d’asta 150,00 €

258 | Lotto di reliquie ed una scatoletta
Argento e vari materiali 

Prezzo base d’asta 120,00 €

259 | Spilla
Placca in porcellana raffigurante la Madonna con 

guarniture in oro a basso titolo. Inizi secolo XX 
Prezzo base d’asta 200,00 €

260 | Oliera
Antico argento inciso e sbalzato con teste 
di figure femminili nella parte superiore. 

Francia. Fine secolo XIX. Gr. 612. Cm h 37 
Prezzo base d’asta 350,00 €
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261 | Santa Caterina d’Alessandria
Placca ovale in antico argento inciso e sbalzato. 

Messina. Fine secolo XVIII. Cm 18,5x13 
Prezzo base d’asta 250,00 €

262 | Coppia monocera
Antico argento inciso e sbalzato 

a motivi ornamentali e vegetali. Sicilia, 
probabile Messina. Secolo XVIII. Cm h 35 

Prezzo base d’asta 1.200,00 €

263 | Sportello di tabernacolo
Argento inciso e sbalzato raffigurante scena sacra. 

Secolo XVIII. Sicilia. Cm 37,5x21,5 
Prezzo base d’asta 1.200,00 €

264 | Maestro trapanese del secolo XVIII 
“Sacra famiglia”

Composizione in avorio, madreperla, corallo, conchi-
glie inserita in bacheca in legno scolpito con fondo 

dipinto raffigurante paesaggio con architetture. 
Lotto dotato di certificazione Cites. Cm 28x26,5 

Prezzo base d’asta 2.000,00 €
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265 | Artista tedesco del secolo XVI “Scene sacre”
Tre placche in bronzo finemente inciso. 

Cm 9,5x11 (la maggiore) 
Prezzo base d’asta 400,00 €

266 | Due stagioni
Due piccole statue in biscuit. 

Napoli. Epoca Ferdinando IV. Cm h 22,5 
Prezzo base d’asta 900,00 €

267 | Scultore siciliano del secolo XVIII 
“Santa Rosalia contornata da angeli”

Scultura in alabastro. Cm h 29 
Prezzo base d’asta 800,00 €

268 | Artista siciliano del secolo XIX 
“Mezzobusto di Madonna”

Scultura in cera policroma in teca in legno. 
Cm 26x21x11,5 (misure teca) 
Prezzo base d’asta 200,00 €
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269 | Artista siciliano degli inizi del secolo XIX 
“Sacra Famiglia”

Gruppo scultoreo in cera policroma inserito in 
bacheca in legno intarsiato in bosso a motivi floreali 
e vegetali. Cm 34,5x40,5 (interno); Cm 41x47 (teca) 

Prezzo base d’asta 1.500,00 €

270 | Artista siciliano degli inizi del secolo XIX 
“Santa Rosalia nella grotta”

Gruppo a più figure in cera policroma finemente 
lavorata in teca in legno. Cm 26x19 (misure interne); 

Cm 33x28 (teca) 
Prezzo base d’asta 1.200,00 €

271 | Artista siciliano della fine del secolo XVIII 
“Santa Rosalia nella grotta”

Gruppo in cera policroma inserito in teca di legno rive-
stita in tartaruga di mare. Lotto corredato di certifica-
zione Cites. Cm 33x27 (interno); Cm 50x43 (esterno) 

Prezzo base d’asta 1.500,00 €

272 | Scuola di Van Dyck della fine del secolo XVII 
“Incoronazione di Santa Rosalia”

Grande dipinto ad olio su tela (restauri e rifodero). 
Cm 164,5x119 

Prezzo base d’asta 800,00 €
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273 | Jaques Bellange (1575/1616) 
“Il martirio di Santa Lucia”

Acquaforte su carta (danni). Cm 45x35 
Prezzo base d’asta 3.000,00 €

274 | Scuola siciliana del secolo XVIII “Scene sacre”
Lotto di tre dipinti ad olio su tela in cornice 

in legno dorato. Cm 74x50 
Prezzo base d’asta 3.000,00 €

275 | Scuola napoletana del secolo XVII 
“Figura di Santo”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato 
a canna spaccata (restauri e danni). Cm 78x65 

Prezzo base d’asta 1.500,00 €

276 | Scuola siciliana della fine del secolo XVIII 
“Santa Rosalia”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato 
(danni, diversi restauri e rifodero). Cm 83x62 

Prezzo base d’asta 800,00 €
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277 | Scuola siciliana della fine del secolo XVII 
“Sant’Antonio in estasi”

Dipinto ad olio su rame in cornice a canna spaccata 
in legno inciso e dorato. Cm 35x28 

Prezzo base d’asta 1.500,00 €

278 | Bottega del Correggio “Ecce Homo”
Dipinto ad olio su tavola (restauri). Cm 51x41,5 

Prezzo base d’asta 1.500,00 €

279 | Trittico
Interessante dipinto ad olio su tavola in cornice 

in legno inciso a motivi floreali. Siglato e datato 1881. 
Cm 42,5x18 

Prezzo base d’asta 1.500,00 €

280 | Jacob Ferdinand Voet (1639/1689) (attr.) 
“Figura di nobildonna”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato 
(restauri e rifodero). Cm 74x60 
Prezzo base d’asta 2.000,00 €
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281 | Pittore italiano della fine del secolo XVIII 
“Ecce Homo”

Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno dorato a 
vassoio con motivi vegetali incisi (restauri). 

Cm 37x27,5 
Prezzo base d’asta 200,00 €

282 | Cerchia di Paolo Veronese “Figura di dama”
Dipinto ad olio su tela in cornice in legno (restauri e 

rifodero). Cm 80x60 
Prezzo base d’asta 1.500,00 €

283 | Scuola tedesca della fine del secolo XVI 
“Il martirio di Santa Lucia e Santi”

Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno dorato 
(restauri). Cm 50,5x68 

Prezzo base d’asta 5.000,00 €

284 | Scuola napoletana del secolo XVII 
“Annunciazione”

Grande dipinto ad olio su tela (vecchi restauri 
e rifodero e lievi danni). Cm 100x144 

Prezzo base d’asta 6.000,00 €
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285 | Scuola toscana del secolo XVII “Agnus dei”
Grande dipinto ad olio su tavola in cornice in legno 

dorato e scolpito a rilievo sugli angoli (restauri e lievi 
danni alla cornice). Cm 110x86 
Prezzo base d’asta 5.000,00 €

286 | Scuola veneta della fine del secolo XVIII 
“Gesù nell’orto”

Dipinto ad olio su vetro in cornice in legno dipinto. 
Cm 25x32,5 

Prezzo base d’asta 1.200,00 €

287 | Scuola siciliana della fine del secolo XVIII 
“Figura di Cristo”

Olio su tela in cornice in legno dorato (cornice di epo-
ca posteriore ed evidenti restauri). Cm 70x54 

Prezzo base d’asta 400,00 €

288 | Icona da viaggio
Legno dipinto e dorato. Secolo XVIII. 

Cm 65x38 (aperta) 
Prezzo base d’asta 800,00 €
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289 | Vaso a due manici
Ceramica policroma. Firenze. Secolo XX. Cm h 19 

Prezzo base d’asta 500,00 €

290 | Rocchetto
Antica maiolica decorata a tutto tondo 

a motivi vegetali su fondo turchese. 
Caltagirone. Fine secolo XVIII. Cm h 15 

Prezzo base d’asta 200,00 €

291 | Piccola boccia
Antica maiolica con decoro a tutto tondo a motivi 

vegetali policromi su fondo azzurro (sbeccatura sul collo 
e lievi restauri). Caltagirone. Inizi secolo XIX. Cm h 13,5 

Prezzo base d’asta 250,00 €

292 | Cannata e lucerna
Antica maiolica con decoro a motivi ornamentali 

e vegetali policromi. Italia meridionale. Secolo XIX. 
Cm h 15 (cannata); Cm h 24 (lucerna) 

Prezzo base d’asta 120,00 €
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293 | Grande vaso e un bummulo
Antica maiolica con decoro a motivi vegetali policro-
mi. Caltagirone. Fine secolo XIX. Cm h 47; Cm h 37,5 

Prezzo base d’asta 150,00 €

294 | Albarello
Antica maiolica con decoro a tutto tondo a berrettino 
(varie failure al collo). Caltagirone. Fine secolo XVIII. 

Cm h 25 
Prezzo base d’asta 200,00 €

295 | Grande vaso sferico
Maiolica decorata a doppia faccia con figure maschili e 

decoro a motivi vegetali e floreali policromi a tutto tondo 
(piccoli restauri). Caltagirone. Fine secolo XIX. Cm h 34,5 

Prezzo base d’asta 600,00 €

296 | Grande piatto
Antica maiolica con decoro centrale raffigurante 

figura maschile e sul bordo decoro  a motivi vegetali 
policromi. Castelli. Secolo XVII. Cm d 40,5 

Prezzo base d’asta 750,00 €
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297 | Grande piatto
Antica maiolica con decoro centrale raffigurante 

figura femminile e sul bordo decoro a motivi vegetali 
policromi. Castelli. Secolo XVII. Cm d 42 

Prezzo base d’asta 750,00 €

298 | Fiasca a forma di serpente
Antica maiolica policroma. Italia meridionale. 

Secolo XIX. Cm d 22 
Prezzo base d’asta 350,00 €

299 | Versatoio
Antica maiolica decorata sul davanti con il leone 
di San Marco, iscrizione e ricco decoro a motivi 

vegetali policromi (danni interni e restauri). 
Venezia. Datata 1613. Cm h 25 
Prezzo base d’asta 1.300,00 €

300 | Mattonella
Antica maiolica con decoro frontale raffigurante Mosè 
salvato dalle acque. Castelli. Secolo XVIII. Cm 27,5x20 

Prezzo base d’asta 800,00 €
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301 | Cilindro
Antica maiolica con decoro a doppio medaglione 
raffiguranti profili maschili di uomo con turbante 
e giovinetto e decoro a motivi floreali e vegetali 
(failure). Gerace Calabro. Secolo XVII. Cm h 26,5 

Prezzo base d’asta 800,00 €

302 | Cilindro
Antica maiolica con decoro a doppio medaglione 

raffiguranti profili maschili e decoro a motivi floreali 
e vegetali. Gerace Calabro. Secolo XVII. Cm h 25,5 

Prezzo base d’asta 800,00 €

303 | Coppia di albarelli
Antica maiolica con decoro frontale raffigurante 

stemma dell’ordine francescano e sul retro decoro 
a motivi vegetali policromi (restauri su uno dei due). 

Montelupo. Inizi del secolo XVII. Cm h 22 
Prezzo base d’asta 1.800,00 €

304 | Vaso ovoidale
Antica maiolica con decoro a tutto tondo a motivi 

geometrici policromi (mancanze, restauri e rotture). 
Fine secolo XVIII. Cm h 34,5 

Prezzo base d’asta 200,00 €
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304 | Piccolo rocchetto
Antica maiolica con decoro frontale di medaglione 

raffigurante Trigramma IHS. Sul retro motivi vegetali 
e floreali policromi (piccole mancanze di smalto con 

restauri). Venezia. Secolo XVI. Cm h 14,5 
Prezzo base d’asta 600,00 €

306 | Bottiglia
Antica maiolica con decoro a tutto tondo a motivi 
floreali e vegetali policromi con iscrizione gotica 

(mancanze di smalto e restauri sul collo). 
Venezia. Secolo XVI. Cm h 22 
Prezzo base d’asta 800,00 €

307 | Bottiglia
Antica maiolica con decoro a tutto tondo a motivi 
floreali e vegetali policromi con iscrizione gotica 
(restauro al collo). Venezia. Secolo XVI. Cm h 23 

Prezzo base d’asta 800,00 €

308 | Rocchetto
Antica maiolica decorata a doppio medaglione raffi-
guranti profilo di ragazzo e decoro floreale e vegetale 
policromo (bordature metalliche al collo e alla base). 
Venezia. Mastro Domenico. Secolo XVII. Cm h 17,5 

Prezzo base d’asta 1.400,00 €
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309 | Vaso ovoidale
Antica maiolica con decoro a doppio medaglione 

raffigurante profili maschili e decoro a motivi floreali 
e vegetali policromi (restauri sul collo). Venezia. 

Bottega di Mastro Domenico. Fine secolo XVI. Cm h 27 
Prezzo base d’asta 2.000,00 €

310 | Grande vaso ovoidale
Antica maiolica con decoro a doppio medaglione 
raffiguranti profili maschili e ricco decoro a motivi 

floreali e vegetali policromi (importanti restauri 
sul collo e danni nel corpo della maiolica). 

Venezia. Seconda metà del secolo XVI. Cm h 39 
Prezzo base d’asta 2.500,00 €

311 | Albarello
Antica maiolica con decoro frontale raffigurante Santo 

Stefano (failure). Realizzato per la spezieria della Certosa di 
Santo Stefano del Bosco a Serra San Bruno. Napoli. Secolo 
XVIII. Dott. Francesco Saverio Grue. Pubblicato nel volume 
“Tre secoli di Maiolica di Castelli 1500-1700. Ed. Museo di 

“Civiltà preclassiche della Murgia meridionale”. 
Ostuni. Tavola 102. Cm h 24 

Prezzo base d’asta 1.200,00 €

312 | Importante piatto
Antica maiolica con decoro centrale raffigurante 

scena classica. Contorno ornato da putti. Castelli. At-
tribuito a Francesco Grue. Inizi secolo XVIII. Cm d 39,5 

Prezzo base d’asta 6.000,00 €
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313 | Grande albarello
Antica maiolica decorata a tutto tondo a motivi vege-
tali e floreali policromi su fondo bianco (lievi mancan-

ze). Caltagirone. Fine secolo XVI. Cm h 28 
Prezzo base d’asta 1.500,00 €

314 | Vaso ovoidale
Antica maiolica con decoro frontale raffigurante 

profilo di uomo con cappello. Sul retro motivi floreali e 
vegetali policromi. Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 26 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €

315 | Bottiglia
Antica maiolica con decoro a tutto tondo 

a motivi floreali e vegetali policromi. 
Caltagirone. Secolo XVII. Cm h 24 

Prezzo base d’asta 600,00 €

316 | Bottiglia
Antica maiolica con decoro a doppio medaglione 
raffiguranti profili di donne e ricco decoro a motivi 
ornamentali e vegetali policromi (restauri sul collo). 

Venezia. Secolo XVI. Cm h 23,5 
Prezzo base d’asta 1.400,00 €
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317 | Grande cilindro
Antica maiolica con decoro frontale raffigurante 

profilo di uomo con cappello (piccoli restauri). 
Sul retro ricco decoro a motivi vegetali policromi. 

Caltagirone. Metà secolo XVIII. Cm h 33 
Prezzo base d’asta 1.000,00 €

318 | Grande vaso ovoidale
Antica maiolica decorata sul davanti con medaglione 

centrale raffigurante Cristo in croce e sul retro 
decoro a trofei e motivi ornamentali (ricostruzione 

del collo e lievi restauri al piede). 
Palermo Siglata S.P.Q.R. Secolo XVII. Cm h 35 

Prezzo base d’asta 2.200,00 €

319 | Albarello
Antica maiolica con profilo di Santo sul fronte e deco-
ro a trofei sul retro. Sciacca. Inizi secolo XVIII. Cm h 27 

Prezzo base d’asta 600,00 €

320 | Albarello
Antica maiolica con medaglione centrale raffigurante 
giovinetto. Sul retro decoro a trofei e motivi ornamen-

tali. Sciacca. Fine secolo XVII. Cm h 27,5 
Prezzo base d’asta 1.000,00 €
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321 | Albarello
Antica maiolica con medaglione centrale r

affigurante profilo maschile. Sul retro decoro a trofei 
e motivi ornamentali (piccole failure al collo). 

Sciacca. Fine secolo XVII. Cm h 26 
Prezzo base d’asta 1.000,00 €

322 | Albarello
Antica maiolica con decoro frontale raffigurante 
Santa e ricco decoro sul retro a motivi vegetali 
policromi (restauro al piede e foro sul fondo). 
Palermo alla faentina. Secolo XVII. Cm h 29 

Prezzo base d’asta 1.500,00 €

323 | Grande albarello
Antica maiolica con decoro a tutto tondo a motivi 

geometrici e ornamentali policromi. 
Sciacca. Secolo XVII. Cm h 30 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €

324 | Piccolo vaso ovoidale
Antica maiolica decorata con medaglione centrale 

raffigurante San Giovannino e sul retro decoro a trofei 
e animali fantastici (piccoli restauri al centro). Lazzaro. 

Palermo. Siglata S.P.Q.R. Secolo XVII. Cm h 25,5 
Prezzo base d’asta 2.500,00 €
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325 | Albarello
Antica maiolica decorata con decoro di putto alato 

sul fronte e sul retro decoro a motivi vegetali policro-
mi (difetti di cottura). Burgio. Secolo XVIII. Cm h 25,5 

Prezzo base d’asta 700,00 €

326 | Vaso cilindrico
Antica maiolica con decoro a motivi geometrici poli-
cromi su fondo crema. Caltagirone. Inizi secolo XIX. 

Cm h 23 
Prezzo base d’asta 200,00 €

327 | Grande bottiglia
Antica maiolica con decoro a motivi 

vegetali policromi (rifacimento al collo e vari restauri). 
Secolo XIX. Cm h 31 

Prezzo base d’asta 50,00 €

328 | Vaso ovoidale
Maiolica con decoro a tutto tondo a figure orientali 

policrome. Fine secolo XIX. Cm h 27 
Prezzo base d’asta 80,00 €
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329 | Aurelio Catti (1895/1966) 
“Paesaggio di campagna con popolana”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato. 
Cm 46,5x60 

Prezzo base d’asta 550,00 €

330 | Erminio Kremp (1860/1936) 
“Marina con barche di pescatori”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato. 
Cm 23x62,5 

Prezzo base d’asta 1.200,00 €

331 | Aurelio Catti (1895/1966) 
“Strada di città con carrozze e figure”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato. 
Cm 56,5x33,5 

Prezzo base d’asta 800,00 €

332 | Pittore siciliano del secolo XIX 
“Veduta di Palermo dal mare”

Gouache su carta in cornice in legno dorato (danni 
alla pittura e alla cornice). Cm 47,5x73 

Prezzo base d’asta 500,00 €
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333 | Michele Catti (1855/1914) (attr.) 
“Scorcio di città con figure”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato. 
Cm 30x71 

Prezzo base d’asta 2.500,00 €

334 | Pietro De Francisco (1873/1969) 
“Case, Carenac”

Grande acquerello su carta. Datato 1929. Cm 55x39. 
Opera pubblicata nel catalogo “Pietro De Francisco” 

a cura di Franco Grasso. G.A.M. 
Palermo. 1989. Tavola 58 

Prezzo base d’asta 500,00 €

335 | Pietro De Francisco (1873/1969) 
“Fiera di Vayrac”

Disegno. Datato 1931. Cm 26x35 Opera pubblicata 
nel catalogo “Pietro De Francisco” a cura di Franco 

Grasso. G.A.M. Palermo. 1989. Tavola 83 
Prezzo base d’asta 300,00 €

336 | Pietro De Francisco (1873/1969) 
“Covoni, Vezelay 1939”

Disegno. Datato 1939. Cm 23x31. Opera pubblicata 
nel catalogo “Pietro De Francisco” a cura di Franco 

Grasso. G.A.M. Palermo. 1989. Tavola 87 
Prezzo base d’asta 200,00 €



2^ TORNATA 87 7 GIUGNO 2025 

337 | Antonino Leto (1844/1913) 
“Rammagliatori di reti”

Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno dorato. 
Autentica sul retro di Alfredo Schettini. Cm 12x29 

Prezzo base d’asta 3.500,00 €

338 | Pippo Rizzo (1897/1964) (attr.) “Arance”
Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno dorato. 

Sul retro etichetta dell’Accademia 
di Belle Arti di Palermo. Cm 33x43,5 

Prezzo base d’asta 900,00 €

339 | Piero Guccione (1935/2018) 
“Albero davanti Bagnoli”

Tecnica mista pastello e matita su carta. 
Anno di esecuzione 1969. Opera archiviata presso 

l’omonima fondazione. Cm 23x38 
Prezzo base d’asta 1.500,00 €

340 | Orfeo Tamburi (1910/1994) 
“Casa fra gli alberi”

Disegno su carta in cornice dorata. Cm 30x40 
Prezzo base d’asta 300,00 €
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341 | Franco Villoresi (1920/1975) “Pizzo Calabro”
Dipinto ad olio su tela in cornice in legno. 

Datato 1956. Cm 60x80 
Prezzo base d’asta 200,00 €

342 | Nudo di donna
China e matita su carta in cornice in legno dorato. 

Firmato e datato. Cm 34x33 
Prezzo base d’asta 400,00 €

343 | Saro Mirabella (1914/1972) “Testa di donna”
Dipinto ad olio su tela. Datato 1946. Cm 30x40 

Prezzo base d’asta 500,00 €

344 | Saro Mirabella (1914/1972) “Concertino”
Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno laccato. 

Timbro a secco della Galleria La Barcaccia. Cm 40x50 
Prezzo base d’asta 300,00 €
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345 | Pippo Rizzo (1897/1964) (attr.) “Partigiani”
Dipinto ad olio su carta in cornice. Datato ‘45. 

Cm 44x61,5 
Prezzo base d’asta 800,00 €

346 | Carlo Perna Piraino (XIX/XX) 
“Donna a passeggio”

Dipinto ad olio su tavola. Datato 1912. 
Dedicato sul retro. Cm 51x20 
Prezzo base d’asta 250,00 €

347 | Domenico Battaglia (1842/1904) 
“Vitello nella stalla”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato. 
Cm 18x26 

Prezzo base d’asta 150,00 €

348 | Scuola siciliana del secolo XVIII 
“Vedute di Palermo e Mondello”

Coppia di miniature ad olio su tavola in cornice. 
Cm 4,5x7,5 

Prezzo base d’asta 800,00 €
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349 | Scuola italiana della fine del secolo XIX 
“Figura di fanciulla con cappello”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato. 
Cm 59x46 

Prezzo base d’asta 500,00 €

350 | Pittore fiammingo “Lago al tramonto”
Gouache su carta a doppia faccia in particolare corni-

ce a pastiglia e legno dorato. Secolo XIX. Cm 44x58 
Prezzo base d’asta 300,00 €

351 | Scena di mercato
Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato. 

Firma indistinta. Fine secolo XIX. Cm 35,5x50 
Prezzo base d’asta 150,00 €

352 | Ioachim Callies (1931) “Bretagna”
Acquerello su carta. Datato 1977. Autentica 

della galleria “La Persiana”. Cm 75x46 
Prezzo base d’asta 100,00 €
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353 | Scuola siciliana del secolo XX 
“Grande natura morta di fiori”

Dipinto ad olio su tela. Cm 85x195 
Prezzo base d’asta 200,00 €

354 | Scuola siciliana del secolo XX 
“Grande natura morta di fiori”

Dipinto ad olio su tela. Cm 191x160 
Prezzo base d’asta 300,00 €

355 | Pittore italiano degli inizi del secolo XX 
“Cacciagione”

Olio su tela (evidenti danni e segni di muffa). 
Cm 60x100 

Prezzo base d’asta 150,00 €

356 | P. Barbato “Terrazza sul golfo”
Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato 

(danni alla tela). Cm 50x72 
Prezzo base d’asta 200,00 €
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357 | Contadino con armenti
Dipinto ad olio su tela (vari danni). 

Inizi secolo XX. Cm 43,5x70 
Prezzo base d’asta 100,00 €

358 | Scuola italiana della fine del secolo XIX 
“Volto di donna”

Pastello su carta in cornice. Firmato. Cm 30x20 
Prezzo base d’asta 80,00 €

359 | Renato Guttuso (1911/1987) “Volatile”
Litografia. Esemplare 83/99. Cm 45x52 

Prezzo base d’asta 100,00 €

360 | Gianbecchina (1909/2001) “Al forno”
Prova d’autore su carta. 

Firmato a matita dall’artista. Cm 50x70 
Prezzo base d’asta 80,00 €
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361 | Gianbecchina (1909/2001) 
“Raccolta delle olive”

Ritocco d’autore. Esemplare 8/60. 
Datata e firmata. Cm 35x50 
Prezzo base d’asta 80,00 €

362 | Gianbecchina (1909/2001) 
“San Francesco e le sirocchie”

Litografia. Esemplare 9/68. 
Firmata e datata. Cm 50x70 
Prezzo base d’asta 120,00 €

363 | Sette dipinti a soggetti vari
Vari supporti e tecniche 

Prezzo base d’asta 50,00 €

364 | Quattro dipinti a soggetti vari
Vari supporti e tecniche 

Prezzo base d’asta 50,00 €
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365 | Quattro dipinti a soggetti vari
Vari supporti e tecniche 

Prezzo base d’asta 50,00 €

366 | Lotto di quattro stampe
Prezzo base d’asta 80,00 €

367 | Cardinale
Scultura in pietra policroma. 

Sicilia. Fine secolo XIX. Cm h 20 
Prezzo base d’asta 100,00 €

368 | Grande ciondolo
Argento inciso con la figura di San Giorgio 

che scaccia il drago e applicazioni di finte pietre 
preziose. Piana degli Albanesi. Fine secolo XIX. 

Prezzo base d’asta 1.800,00 €
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369 | Torcere
Bronzo dorato decorato a motivi vegetali 

e putti alati a rilievo. Sicilia. Secolo XIX. Cm h 87 
Prezzo base d’asta 100,00 €

370 | Grande zuppiera
Terraglia con decoro in rosso a motivi ornamentali 

su fondo bianco. Fine secolo XIX. Cm 37x24 
Prezzo base d’asta 50,00 €

371 | Grande volume dei monumenti spagnoli
Grande volume dei monumenti spagnoli 

Prezzo base d’asta 50,00 €

372 | Poudreuse
Legno finemente intarsiato a motivi floreali, sul piano 

decoro a motivi ornamentali e strumenti musicali. 
Francia. Epoca Napoleone III. Cm 51,5x37 h 71 

Prezzo base d’asta 150,00 €



2^ TORNATA 96 7 GIUGNO 2025 

373 | Coppia di sedie
Legno dorato e laccato con decoro a motivi vegetali 

e floreali. Sicilia. Inizi secolo XX. Cm 46x40 h 92 
Prezzo base d’asta 50,00 €

374 | Tavolino a bacheca
Legno con piede scolpito a motivi ornamentali. 

Sicilia. Secolo XX. Cm 94x54 h 60 
Prezzo base d’asta 100,00 €

375 | Coppia di candelabri a cinque fiamme
Porcellana policroma e bronzo dorato. 

Francia. Epoca Liberty. Cm h 46 
Prezzo base d’asta 50,00 €

376 | Coppia di brocche
Ceramica con decoro a rilievo policromo 
a tutto tondo. Inizi secolo XX. Cm h 13 

Prezzo base d’asta 50,00 €
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377 | Coppia di brocche
Vetro soffiato (rottura su una delle due). Cm h 27 

Prezzo base d’asta 50,00 €

378 | Orologio da tavolo
Antimonio dorato con decoro a motivi vegetali 

e figura femminile alla base. 
Francia. Fine secolo XIX. Cm h 34 

Prezzo base d’asta 50,00 €



Condizioni di vendita

1. Gli oggetti posti in vendita all’Asta vengono assegnati al maggiore offerente.
Gli acquirenti possono chiedere alla Direzione delle agevolazioni di pagamento che verranno valutate e concesse 
con massima riservatezza.

2. L’Asta viene preceduta da una esposizione dove tutte le opere in vendita possono essere visionate, durante la 
quale si può constatare lo stato in uso e la qualità degli oggetti e chiarire eventuali errori incorsi nella dicitura del 
Catalogo. A tal merito non sono ammesse contestazioni dopo l’aggiudicazione in asta.

3. La Società, per quanto riguarda l’autenticità e le attribuzioni dei beni messi in Asta, non si assume 
la responsabilità in quanto agisce in qualità di Mandatario. Ogni asserzione relativa all’autore, attribuzione dell’o-
pera, data, origine, provenienza e stato costituisce un’opinione e non un dato di fatto. 
Tutti gli oggetti vengono così venduti “come visti”.

4. Un eventuale reclamo è ammesso e valido se è presentato solo e non oltre i 15 giorni che seguono l’aggiudi-
cazione. Tale verrà accertato e in quel caso si effettuerà il rimborso al compratore della somma effettivamente 
pagata senza alcuna pretesa.

5. Il responsabile della Casa d’Aste può accettare commissioni d’acquisto, richieste di partecipazioni telefoniche.

6. In caso di parità di importo aggiudicato, l’offerta effettuata durante la gara prevale comunque sulla commissio-
ne scritta dal committente.

7. Durante la gara il Banditore ha piena facoltà di abbinare o separare i lotti e di variare l’ordine della vendita.

8. Gli oggetti vengono aggiudicati dal Banditore d’Asta, in casi di contestazioni imminenti su un’aggiudicazione, 
l’oggetto viene rimesso all’incanto nella seduta stessa, sulla base dell’ultima offerta raccolta.

9. In caso di aggiudicazione, l’aggiudicatario dovrà corrispondere alla Casa d’Aste una commissione pari al 23% 
(per gli acquisti online, le commissioni saranno del 28%) del prezzo di aggiudicazione. La fatturazione deve essere 
richiesta prima dell’effettuazione del pagamento. 

10. L’acquirente è tenuto a versare un acconto al momento dell’aggiudicazione e la quota restante verrà saldata 
entro e non oltre 3 giorni dalla conclusione dell’Asta.

11. L’aggiudicatario, effettuato il saldo dell’aggiudicazione in Asta, è tenuto ad occuparsi del ritiro dei beni acqui-
stati a propria cura, rischio e spese e con l’impegno di personale e mezzi adeguati. Tale ritiro dovrà avvenire entro 
e non oltre i sette giorni consecutivi alla conclusione dell’asta. Trascorso tale termine la Casa d’Aste declina ogni 
responsabilità per deterioramenti e danni acquistati.

12. In caso di mancato pagamento, la Casa d’Aste potrà restituire il bene al mandante ed esigere ugualmente le 
commissioni, e relative spese, dal mancato acquirente.

13. Gli acquirenti sono tenuti all’osservanza di tutte le disposizioni legislative e dei regolamenti in vigore relativa-
mente agli oggetti sottoposti a notifica, con particolare riferimento al decreto legislativo n°490 del 29/10/1999. 
L’esportazione di oggetti è regolata dalla suddetta normativa e dalle leggi doganali tributarie in vigore. In parti-
colare l’aggiudicatario non potrà pretendere alcun rimborso di eventuali interessi sul prezzo e sulle commissioni 
d’asta già corrisposte.

14. Le presenti Condizioni di vendita sono accettate automaticamente da quanti concorrono alla vendita  
all’Asta.  Per tutte le contestazioni è stabilita la competenza del Foro di Palermo.



Asta d’Estate
Dipinti, mobili, oggetti d’antiquariato e modernariato

ESPOSIZIONE
Dal 26 Maggio al 5 Giugno 2025

Orario 09.00/13.00 - 16.00/19.30

Domenica 1 e Lunedì 2 Giugno chiusi 

ASTA

1^ Tornata | 6 Giugno	 ore 18.30
2^ Tornata | 7 Giugno	 ore 18.30

Via Emerico Amari, 148 - 90139 Palermo
Tel. 091 581848 - www.galleriasarno.it

CATALOGO ONLINE


